
1 | P á g i n a  
 

 PREFEITURA MUNICIPAL DE PÉROLA 
Estado do Paraná 

 

CONCURSO PÚBLICO - EDITAL 01.001/2023 
DATA DA PROVA: 21/01/2024 - PERÍODO: TARDE 

 

 

 
Caderno de Questões Objetivas 

ATG 

 

ATENDENTE GERAL 
 

  
 

 
 Seu nome completo 

 

 INSTRUÇÕES: 
 As páginas deste caderno estão numeradas e contêm 30 (trinta) questões com 05 (cinco) 
alternativas (a,b,c,d,e) cada questão. 
 O candidato não poderá levar o Caderno de Provas de Múltipla Escolha, devendo ao final da 
prova devolver o mesmo ao fiscal de sala juntamente com a FOLHA DE RESPOSTAS (Gabarito). 
 O candidato poderá levar a folha de rascunho com as marcações da FOLHA DE RESPOSTAS, 
conforme especificado abaixo. 
  
 ATENÇÃO: 

1. Verifique se as páginas deste caderno estão corretas. 
2. Verifique na FOLHA DE RESPOSTAS se o seu nome, nº do documento e o cargo para 

o qual concorre estão corretos. 
3. Observe as recomendações impressas na FOLHA DE RESPOSTAS. 
4. Leia atentamente cada questão e assinale na FOLHA DE RESPOSTAS a opção que a 

responde corretamente. 
5. Se você precisar de algum esclarecimento consulte o fiscal. 
6. Você dispõe de 3 (três) horas para fazer a prova, inclusive o preenchimento da FOLHA 

DE RESPOSTAS. Faça-a com tranquilidade, mas CONTROLE O TEMPO. 
 
Candidato(a), anote as suas respostas abaixo e destaque na linha pontilhada. 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
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Questões de Língua Portuguesa 
 
01)  Leia o texto a seguir: 
 

 
VIDA DE SUPORTE. Roteiro de viagem. 05 

de janeiro de 2024. 
Disponível em: 

https://vidadesuporte.com.br/suporte-a-
serie/roteiro-de-viagem/. Acesso em: 07 jan. 

2024. 
 
Nesse texto, é possível inferir que: 
 
a) O chefe não gosta de viajar. 
b) O chefe gosta de computadores. 
c) O funcionário não sabe fazer roteiros 
de viagem. 
d) O funcionário quer que o chefe fique 
bem. 
e) O funcionário não gosta do chefe. 
 
TEXTO PARA AS QUESTÕES 02, 03 E 04.  
 
Como o cérebro humano se 'reconfigura' 

a partir dos 40 anos 
 
 À medida que envelhece, o corpo 
humano vai perdendo suas capacidades 
físicas, de forma mais ou menos gradual. 
Especialmente entre os 40 e os 50 anos 
(período chamado pelos médicos de "quinta 
década"), tem início em vários órgãos do 
nosso corpo um processo de deterioração. 
Perdemos massa muscular, a visão se torna 
menos aguçada e as articulações começam a 
falhar, por exemplo. Mas, no cérebro, o 
processo é um pouco diferente. Mais do que 
um processo de deterioração progressiva, o 
que ocorre é uma espécie de reconfiguração 
do "cabeamento" interno. 

 Essa é uma das conclusões de uma 
equipe de pesquisadores da Universidade 
Monash, na Austrália, que analisou mais de 
150 estudos sobre o envelhecimento do nosso 
corpo e, especialmente, do nosso cérebro. "O 
cérebro, embora represente apenas 2% do 
nosso corpo, consome 20% da glicose que 
entra no nosso organismo. Mas, com a idade, 
ele vai perdendo a capacidade de absorver 
esse nutriente", explica à BBC News Mundo a 
neurocientista Sharna Jamadar, da 
Universidade Monash. "O que o cérebro faz é 
uma espécie de reengenharia dos seus 
sistemas para aproveitar, da melhor forma 
possível, os nutrientes que, agora, pode 
absorver", explica ela. 
 Segundo os cientistas, este processo 
é "radical". E, como resultado, as diferentes 
redes de neurônios se tornam mais integradas 
nos anos seguintes, com efeitos sobre o 
processo cognitivo. Mas o que surpreendeu 
os pesquisadores é que, em alguns dos casos 
estudados, esse "recabeamento" conseguiu 
criar uma espécie de resistência ao 
envelhecimento do cérebro. "O importante é 
conhecer os processos que ocorrem dentro da 
nossa mente que podem nos ajudar a 
compreender como podemos atrasar o 
envelhecimento do cérebro", explica Jamadar. 
[...] 

VALENCIA, Alejandro Millán. Como o 
cérebro humano se 'reconfigura' a partir dos 

40 anos (e o que fazer para mantê-lo 
saudável). BBC Brasil, 06 de janeiro de 2024. 

Disponível em: 
https://www.bbc.com/portuguese/articles/c51

z402jjz4o. Acesso em: 07 jan. 2024. 
Adaptado. 

 
02)  Quais são, respectivamente, os 
sentidos veiculados pelos conectivos 
destacados no início dos parágrafos 
primeiro e terceiro? 
 
a) Condição e conformidade. 
b) Causa e consequência. 
c) Condição e proporção. 
d) Proporção e conformidade. 
e) Causa e condição. 

 
03)  Por que as palavras “cabeamento” 
e “recabeamento” ocorrem entre aspas no 
trecho? 
 
a) Porque são estrangeirismos. 
b) Porque têm conotação irônica. 
c) Porque dão títulos a obras artísticas. 
d) Porque indicam falas de personagens. 
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e)  Porque foram utilizadas em um 
contexto atípico. 
 
04)  Quais são, respectivamente, os 
referentes dos pronomes grifados no 
segundo parágrafo do texto? 
 
a) “Uma equipe de pesquisadores da 
Universidade Monash”, “O cérebro” e “os 
nutrientes”. 
b) “Uma das conclusões”, “nosso 
organismo” e “o cérebro”. 
c) “Uma das conclusões de uma equipe 
de pesquisadores da Universidade Monash”, 
“nosso corpo” e “os nutrientes”. 
d) “Universidade Monash”, “O cérebro” e 
“o cérebro”. 
e) “Uma das conclusões”, “o 
envelhecimento do nosso corpo” e “uma 
espécie de reengenharia dos seus sistemas”. 
 
05)  Dentre as palavras listadas abaixo, 
aquela que está escrita de maneira 
INCORRETA, segundo a ortografia oficial 
da língua portuguesa, é: 
 
a) DISCUSSÃO. 
b) SAPIÊNCIA. 
c) CISO. 
d) PESTILÊNCIA. 
e) JOÇA. 
 

Questões de Matemática 
 
06)  Ana tem uma pizza e decidiu dividir 
em partes iguais para seus amigos. Ela 
cortou a pizza em 8 pedaços iguais. Se ela 
deu 3/8 da pizza para seu amigo João, qual 
é o dobro do número de pedaços que ainda 
restam na pizza de Ana? 
 
a)  6. 
b)  7. 
c)  8. 
d)  9. 
e)  10. 
 
07)  Lucas e Carla estão jogando o jogo 
“1096” em que começam com um número 
inteiro positivo e terminam quando o 
resultado for igual a 1096. A cada rodada, 
eles realizam duas operações 
consecutivas: 
 
 Lucas multiplica o número atual por 
3. 
 Carla subtrai 5 do resultado obtido 
por Lucas. 

Eles repetem essas operações em cada 
rodada. Se, em algum momento, o número 
resultante se tornar negativo ou zero, o 
jogo termina. Se o número inicial, 
escolhido aleatoriamente, for 7, após 
quantas rodadas o jogo terminará? 
 
a)  5. 
b)  4. 
c)  3. 
d)  2. 
e)  1. 
 
08)  Um triângulo equilátero possui área 
igual a 1. Qual é o perímetro desse 
triângulo? 
 
a) 6√3 
 

b) 
଺ඥ√ଷ

√ଷ
 

 
c) 

ଵ

ඥ√ଷ
  

 
d) √6 
 

e) ඥ√6 
 
09)  Maraisa comprou um vestido que 
custava R$ 200,00. Na liquidação da loja, o 
vestido estava com desconto de 25%. Ela, 
então, decidiu comprar o vestido durante a 
liquidação. Além disso, ela tinha um 
cupom de desconto extra de 10% sobre o 
valor já com o desconto da liquidação. 
Logo, qual foi o valor final que Maraisa 
pagou pelo vestido, considerando o 
desconto adicional do cupom? 
 
a)  120. 
b)  130. 
c)  135. 
d)  140. 
e)  145. 
 
10)  Dois agricultores, A e B, decidiram 
plantar árvores em um terreno. Eles 
observaram que, em média, A consegue 
plantar 5 árvores a cada 30 minutos, 
enquanto B, sendo mais experiente, 
consegue plantar 8 árvores a cada 15 
minutos. Em duas horas e meia, quantas 
árvores B terá plantando a mais do que A? 
 
a)  25. 
b)  45. 
c)  50. 
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d)  55. 
e)  80. 
 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 
11)  A Segunda Guerra Mundial ocorreu 
no período de:  
 
a) 1939 a 1945. 
b) 1912 a 1915. 
c) 1912 a 1939. 
d) 1939 a 1955. 
e) 1945 a 1989. 
 
12)  Qual o atual Secretário de Estado da 
Educação do Paraná:  
 
a) Beto Richa. 
b) Marcio Nunes. 
c) Roni Miranda Vieira. 
d) Beto Preto. 
e) Rafael Greca. 
 
13)  Observe a charge abaixo: 
 

 
Com base na charge acima é possível dizer 
que: 
 
a) A Terra passará por um segundo 
dilúvio. 
b) É preciso proteger a Terra do risco de 
extinção. 
c) É preciso construir uma arca para 
salvar a biodiversidade do planeta. 
d) A Terra será extinta com dilúvio. 
e) A humanidade será salva juntamente 
com o planeta. 
 
14)  O município de Pérola está 
localizado em qual região do Estado do 
Paraná: 
 
a) Central. 
b) Sul. 
c) Noroeste. 
d) Sudeste. 
e) Sudoeste. 

15)  Informação falsa, equívoco, 
mentira, boato, são muitos termos que 
podem ser associados ao fenômeno das 
Fake news e o cenário de insegurança que 
elas podem representar. Neste contexto, 
analise a imagem abaixo: 
 

 
 
Assim, é correto afirmar que: 
 
a) A colheita não foi boa porque não 
cresceu rápido. 
b) Colheita boa é aquela que cresce 
rápido. 
c) A fake news deveria ser uma colheita. 
d) A colheita para ser boa precisa ter 
gente que a consuma. 
e)  A produção de fake news é rápida 
porque muitas pessoas as compartilham. 
 

Questões de Conhecimento Específico 
 
16)  Assinale a alternativa que indica 
corretamente um órgão da administração 
pública direta: 
 
a)  Petrobras. 
b)  Instituto Nacional do Seguro Social 
(INSS). 
c)  Fundação Nacional do Índio (FUNAI). 
d)  Correios. 
e)  Ministério da Educação. 
 
17)  São atributos dos atos 
administrativos: 
 
I - Imperatividade. 
II - Tipicidade. 
III - Autoexecutoriedade. 
 
Estão corretos os itens: 
 
a) I e II, apenas. 
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b) III, apenas. 
c) I, II e III. 
d) I, apenas. 
e) II, apenas. 
 
18)  É ato administrativo com exceção 
de: 
 
a) Despacho. 
b) Portaria. 
c) Erário. 
d) Parecer. 
e) Ofício. 
 
19)  Nos termos do Art. 10 da Lei n. 8.429 
de 1992, um exemplo de ato de 
improbidade administrativa que causa 
prejuízo ao erário (órgão público) é: 
 
a) Permitir ou facilitar a aquisição, 
permuta ou locação de bem ou serviço por 
preço superior ao de mercado. 
b) Deixar de prestar contas quando 
esteja obrigado a fazê-lo, desde que disponha 
das condições para isso, com vistas a ocultar 
irregularidades. 
c) Negar publicidade aos atos oficiais, 
exceto em razão de sua imprescindibilidade 
para a segurança da sociedade e do Estado 
ou de outras hipóteses instituídas em lei. 
d) Privilegiar pessoas durante o 
atendimento. 
e) Nenhuma das alternativas anteriores. 
 
20)  De acordo com as disposições 
penais previstas na Lei n. 8.429 de 1992, é 
correto afirmar que: 
 
a) Não constitui crime a representação 
por ato de improbidade contra agente público 
ou terceiro beneficiário, quando o autor da 
denúncia o sabe inocente. 
b) A perda da função pública e a 
suspensão dos direitos políticos só se 
efetivam com o trânsito em julgado da 
sentença condenatória. 
c) A autoridade judicial competente 
poderá determinar o afastamento do agente 
público do exercício do cargo, do emprego ou 
da função, com prejuízo da remuneração. 
d) As provas produzidas perante os 
órgãos de controle e as correspondentes 
decisões não deverão ser consideradas na 
formação da convicção do juiz. 
e) Os atos do órgão de controle interno 
ou externo não serão considerados pelo juiz 
quando tiverem servido de fundamento para a 
conduta do agente público.  

21)  Analise os itens a seguir a respeito 
dos arquivos. 
 
I - Uma das funções básicas do arquivo é 
tornar disponível as informações contidas 
no acervo documental sob sua guarda.  
II - Arquivos intermediários são aqueles 
consultados frequentemente e que são 
utilizados de maneira constante. 
III - Ciclo vital refere-se ao período de vida 
útil de um documento, que envolve desde 
a sua criação até o seu descarte ou guarda. 
 
Estão corretos os itens: 
 
a) Apenas I. 
b) Apenas I e II. 
c) Apenas I e III. 
d) Apenas II e III. 
e) Apenas III. 
 
22)  Acerca das etapas do protocolo, 
analise o trecho a seguir. 
 
“Os documentos são devidamente 
analisados, sendo que muitos deles serão 
transformados em processos por meio do 
procedimento chamado __________.” 
 
A alternativa que completa corretamente a 
lacuna é: 
 
a) Exoneração. 
b) Decisão. 
c) Conclusão. 
d) Controle. 
e) Autuação. 
 
23)  São indicadores de um bom nível de 
qualidade do serviço de atendimento ao 
público: 
 
I - Cumprimentar o cliente, utilizando 
frases como “Bom dia” ou “Boa tarde”. 
II - Atender ligações telefônicas de caráter 
pessoal e deixar o cliente esperando. 
III - Ser proativo, perguntando ao cliente 
“Em que posso ajudar?”. 
IV - Ser agressivo no tom de voz e discutir 
com o cliente. 
V - Tratar com cordialidade apenas alguns 
clientes. 
 
Estão corretas as afirmativas: 
 
a) I e II, apenas.  
b) I e III, apenas. 
c) III, apenas. 
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d) III e IV, apenas. 
e) V, apenas. 
 
24)  Considerando o atendimento ao 
público, leia as afirmativas abaixo e 
marque V para verdadeiro e F para falso: 
 
( ) Durante o atendimento ao público, 
o servidor deve ser atencioso e escutar 
com atenção a demanda do cidadão. 
( ) Para ser eficaz, o servidor deve 
determinar o atendimento por ordem de 
chegada, com exceção dos idosos, 
gestantes e deficientes, que tem 
prioridade. 
( ) O servidor deve sempre atender as 
pessoas de forma diferente conforme sua 
classe social. 
 
Assinale a alternativa que contém a 
sequência correta: 
 
a)  V, F, F. 
b)  F, F, V. 
c)  V, V, F. 
d)  V, F, V. 
e)  V, V, V. 
 
25)  É correto afirmar que o 
desenvolvimento organizacional: 
 
a) Discute os problemas apenas no 
campo teórico, sem enfatizar as possíveis 
soluções. 
b) Foca em cada setor da organização de 
forma individualizada, sem considerar a 
organização como um todo. 
c) Refere-se a um esforço de curto prazo 
que não busca melhorar os processos 
organizacionais. 
d) Caracteriza-se por ser situacional e 
orientado para as contingências. 
e) Nenhuma das alternativas anteriores. 
 
26)  São considerados dispositivos de 
saída: 
 
I - Mouse. 
II - Teclado. 
III - Monitor. 
IV - Caixa de som. 
 
Estão corretos os itens: 
 
a) Apenas I e III. 
b) Apenas II e III. 
c) Apenas II. 
d) Apenas III e IV. 

e) Apenas I. 
 
27)  Assinale a alternativa que não 
apresenta armazenador de dados: 
  
a) HD externo. 
b) Nuvem. 
c) HD interno. 
d) Pen drive. 
e) Placa de som. 
 
28)  Analise a imagem abaixo: 
 

 
 
A ferramenta destacada acima é utilizada 
para: 
 
a) Mudar o texto para maiúsculas e 
minúsculas. 
b) Aplicar itálico ao texto. 
c) Sublinhar o texto. 
d) Aplicar negrito ao texto. 
e) Limpar toda a formatação. 
 
29)  Qual alternativa apresenta dois 
exemplos de redes sociais? 
 
a)  TikTok e Instagram. 
b)  Google Chrome e Safari. 
c)  Facebook e Microsoft Word. 
d)  Microsoft Excel e TikTok. 
e)  Microsoft Word e Whatsapp. 
 
30)  Assinale a alternativa que apresenta 
um editor de texto: 
 
a) Microsoft word. 
b) Microsoft excel. 
c) Microsoft access. 
d) Microsoft teams. 
e) Microsoft onedrive. 
 


